
OPONENTSKÝ POSUDOK 

 

Habilitačnej práce MUDr. Tomáša Toporcera, PhD. z Kliniky srdcovej chirurgie  UPJŠ LF 

a VÚSCH, a.s. v Košiciach,  odbor habilitačného  konania a inauguračného konania chirurgia, 

na tému: „Výber chlopňovej protézy pri náhrade aortálnej chlopne u pacientov vo veku 

60  až 65 rokov“  vypracovaný v súlade s §1 ods. 8 Vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z.z. 

o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov 

docent a profesor.  

 

Posudok podáva:  Dr.h.c. prof. MUDr. Štefan Durdík, PhD., MHA, MPH 

     Prednosta Kliniky Onkologickej chirurgie LFUK a OUSA, 

                                     Heydukova 10, Bratislava 

 

 

1. Všeobecná charakteristika práce 

 

Habilitačná práca  má celkovo 74 strán, 103 citácií, 12 grafov, 4 obrázkov. 

Habilitačná práca je napísaná zrozumiteľne s prehľadnou grafickou dokumentáciou, zameraná 

na stanovenú problematiku. Text práce je rozdelený do 13 kapitol a jednotlivých podkapitol, 

ktoré sú spracované zrozumiteľne. 

  

 

2. Aktuálnosť zvolenej témy 

 

Aortálna stenóza predstavuje v civilizovaných krajinách dominantnú chlopňovú vadu. 

Jej dlhodobá tolerancia spôsobuje myokardiálnu hypertrofiu a remodeláciu myokardu. Rozvoj 

ischemizácie priamo zhoršuje prognózu pacienta aj po operačnej   aplikácie aortálnej chlopne, 

čo podčiarkuje aktuálnosť zvolenej témy.  

 

 

3. Ciele práce 

 

   Cieľom tejto práce bolo vyhodnotenie  prežívania pacientov po izolovanej náhrade 

aortálnej chlopne s použitím mechanickej a biologickej chlopňovej náhrady. Za cieľovú 

skupinu pre výber optimálnej chlopňovej náhrady si vybral skupinu pacientov vo veku 60- 65 

rokov.  

 

 

4. Zvolené metódy spracovania 

 

     Autor sa k stanovenej problematike stavia zodpovedne, čerpá zo súčasnej literatúry a zo 

svojich odborných skúseností.  Podrobne rozpracoval vo svojom súbore 174 pacientov 

retrospektívnou analýzou vo veku 60-65 rokov, ktorí podstúpili izolovanú náhradu aortálnej 

chlopne. V parametroch sa oprel o anamnézu, komorbiditu a echokardiografické parametre.  

 

 



5. Výsledky a prínos nových poznatkov a prínos pre ďalší rozvoj vedy 

 

V habilitačnej práci podáva  autor súčasný vývoj poznania zvolenej problematiky. 

V práci zhrňuje výhody mechanickej chlopňovej náhrady v porovnaní s biologickou 

chlopňovou náhradou, ktorá v skupine pacientov vo veku 60-65 rokov predstavuje lepšie 

dlhodobé prežívanie a znižuje riziko reoperácie. Obe chlopňové náhrady, tak mechanickú ako 

biologickú podrobne vyhodnotil. Svoje výsledky porovnáva  a vyhodnocuje s medzinárodne 

akceptovanými prácami.  

Svoje poznatky formuluje do cieľov habilitačnej práce, s následným klinickým využitím. 

Súbor podrobne a kvalitne vyhodnotil štatistickou Kaplan-Maierovou analýzou, metódou 

Mantel-Cox. 

 

 

6. Pripomienky a otázky pre autora  

 

V práca je výborne spracovaná, zdokumentovaná, s interpretáciou dobre podložených 

vlastných skúseností, drobné preklepy neznižujú jej úroveň.  Práca spĺňa svojím obsahom 

a formou stanovený rámec habilitačnej práce. 

   

Prosím odpoveď na tieto otázky: 

 

       -   Bude autor pokračovať rozšírením súboru pacientov v danej problematike? 

 

 

7. Záver 
 

 

Habilitačná práca vyjadruje spôsobilosť autora samostatne tvorivo a vedecky pracovať. 

V plnom rozsahu spĺňa kritériá pre habilitačnú prácu, je spracovaná na výbornej úrovni. Autor  

pracoval so súčasnou bázou odbornej literatúry a vlastných výsledkov. 

 

Na základe vyššie uvedených skutočností, prácu hodnotím kladne a odporúčam  

MUDr. Tomáša Toporcera, PhD., po úspešnej habilitačnom konaní, vymenovať za docenta, 

v študijnom odbore habilitačného  konania a inauguračného konania chirurgia 

 

 

 

 

 

 

Bratislava  2.11.2023                            Dr.h.c. prof. MUDr. Štefan Durdík, PhD.,MHA, MPH 

 


